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Posudek vedoucího bakalářské práce 

Terezy Hájíčkové 

Problematika nadměrného rybolovu se zaměřením na Indonésii a jeho 

dopad na ekosystém moří a oceánů 

Bakalářská práce Terezy Hájíčkové má 50 stran, včetně třinácti vložených obrázků. Cílem 

studie je přiblížit problematiku ilegálního rybolovu jak obecně, tak následně se zaměřením na 

Indonésii, o které autorka píše z vlastní zkušenosti. Jedná se o kompilační práci, ale dobře 

zpracovanou a s využitím velkého množství dostupných zdrojů. 

Autorka se zabývá nejdříve vymezením Indonésie z geografického a také demografického 

hlediska (jedná se v současnosti o čtvrtou nejlidnatější zemi na světě). Následně se věnuje 

historii této země, od prekoloniálního a koloniálního období až po současnost. 

V dalších kapitolách se již autorka věnuje problematice rybolovu z obecného hlediska, 

zejména dnešní podobě rybolovu, včetně ilegálních forem. Diskutovány jsou, kromě jiného, 

možná řešení boje proti nezákonnému rybolovu, opět se zaměřením na Indonésii, a také dopad 

nadměrného rybolovu na ekosystémy moří a oceánů (především na korálové útesy). 

V závěru práce autorka ještě přidává stručně zpracovanou případovou studii Togianských 

ostrovů (severní Sulawesi). Zde se již nejedná o kompilační práci, ale o vlastní pozorování a 

poznatky. 

Průběh práce Terezy Hájíčkové jsem mohl celkem podrobně pozorovat prostřednictvím 

několika konzultací. Mám tedy jen několik drobných připomínek, na významnější připomínky 

autorka reagovala již v průběhu zpracování studie. 

- Str. 12 nahoře – u citace WWF chybí rok vydání, dole na stránce patří „z relevantních 

zdrojů“. 

- Str. 14, začátek kapitoly 2.1. – opravdu indonéské ostrovy získaly dnešní podobu až na 

konci čtvrtohor? 

- Str. 14 a jinde – citace „Britannica“ je nepřesná, spíše Encyklopedia Britannic a je 

třeba uvést rok vydání, případně z internetu datum převzetí informace. 

- Str. 35 – Evropská unie, nikoliv Evropská Unie 

Tereza Hájíčková předložila solidně zpracovanou teoretickou práci týkající se problematiky 

nadměrného rybolovu ve světě, se zaměřením na situaci v Indonésii. Přínosem je to, že 

Indonésii mohla navštívit a některé způsoby rybolovu, včetně ilegálního rybolovu, poznat 

osobně. Předloženou práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň „A“. 

 

V Olomouci, 12. Května 2017                         doc. RNDr. Pavel Nováček, CSc.  


